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E8_AF_AD_E5_85_AD_E7_c84_122058.htm 一、词汇与语法结

构命题趋势  词汇命题趋势 《大学英语教学大纲修订稿》对大

学英语基础阶段词汇教学的较高要求(六级)规定如下： 领会

式掌握的单词为5，500个，其中复合式掌握的单词为3，000

个，以及由这些词构成的常用词组2000条(中学所掌握的单词

和词组包括在内)，并具有按照构词法识别生词的能力，领会

式掌握是指看到英语单词能理解其词义，复合式掌握是指能

正确拼写单词并掌握其基本词义和用法。大学英语六级测试

就是检验学生是否达到了较高要求。 在大学英语六级考试中

，词汇和语法同属一个考试项目，考试时间为20分钟，考试

题数为30个，计分为每小题0.5分，其计15分。题目分配：30

道题中，约60%(18道题)为词和短语的用法，约40%(12道题)

为语法结构。可见，与四级测试相比而言，六级更重视词汇

的测试。考试范围为教学大纲词汇表一至六级全部内容。测

试词汇量大约5000～5300个单词及一定量的习语，涉及动词

、动词短语、名词、形容词和副词等，目的是为了测试学生

运用词、短语的能力。 从历年大学英语六级考试的试卷分析

可以看出：词汇测试主要集中在词义的记忆与辨析、词汇的

搭配与用法等项目上，归纳起来，可大致分为下列几种： 1.

同义、近义辨析题 词汇区别是词汇测试的一个重要方面，它

主要是对同义词或近义词在含义与用法上进行区别。这类试

题的选项是四个词性相同、词义相同或相近的词。测试的目

的在于检测考生辨别词义和运用词汇的能力。词汇区别一直



是学生在学习英语过程中遇到的一大难题。这主要是由于他

们没有掌握汉英两种语言在词汇方面的差异，往往只注意英

语的汉语释义，而忽略了其本身的内在涵义和用法。 eg. the

driver of the lorry sustained only minor to legs and arms. a. hurt b.

wound c. harm d. injury 答案 d。 餐车司机的腿和胳膊只受了一

些轻伤。这道题测试考生对同义词细微差别的辨别能力。 四

个选项中的名词都含有“伤害”之意，但它们之间还有语义

使用范围上的细微差别。hurt多指“感情、精神”上的伤害

。wound多指由枪炮等武器所造成的伤害。harm指危害、害

伤。injury指在事故、战争中所受的伤害。根据题意，答案应

选d。 2.近形词汇题 英语词汇中，有一些拼写很相似，但它们

的词义或词性却不同。英语六级考试的一条重要命题规律就

是用形近词来干扰考生作出正确选择。其目的是要检测考生

辨别词形和运用词汇的能力。如果考生平时不善于对形近词

进行自觉的对比，对它们的差异不甚了解，那就会在答题时

绯徊不定，难以作出正确的选择，甚至张冠李戴。 eg.though

the long term cannot be predicted, the project has been approved by

the committee. a.affect b.effect c.effort d.afford 答案 b。尽管工程

的远期效果还无法预测，委员会还是批准了这项工程。这四

个词拼写相似，但它们的词义或词性却不同。affect动词，意

为“影响”；effect为名词，意为“效果”；effort名词，意为

“努力”；afford动词，意为“负担得起；提供”。 掌握了它

们之间的这些差异，你会毫不犹豫地选择b。 3.词组与习惯用

法辨析题 1)动词短语搭配 英语动词短语是英语的难点之一，

它是由动词 副词、动词 介词、动词 副词 介词几种方式构成

的惯用组合，具有自己独特的意义。其意义、语法、用法等



常使考生感到困难。首先，动词短语的词义不是动词和副词

、介词等小品词的简单组合，往往难以从字面上理解。其次

，动词短语的使用场合及范围不易弄清楚。第三，同义、近

义和反义的动词短语容易混淆。要学好英语，必须学会使用

动词短语。测试动词短语的题目在词汇题中占有很大的比例

，其目的是测试考生辨别和运用动词短语，尤其是同一动词

所构成的不同动词短语的能力。 eg.the car won’t start because

the battery was ._______ a.run up b.run down c.run off d.run over 

答案 b。 蓄电池电力减弱了，因此汽车无法发动起来。这是

一个因果关系的句子。“汽车为什么发动不起来?”原因是“

电池电力减弱”。四个选项中，只有run down有“减弱”之

意，其它三个选择项与本句意思不合。run up表示“增长”

，run off“逃离”；run over“溢出”。如果考生掌握了这四

个动词短语的含义，就会作出正确的选择了。 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


